
Tagesordnung der 23. Sitzung des Gemeinderats vom 14.07.2016 
 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 09.06.2016 

  

2. Gemeindliche Straßenbeleuchtung; 

a) Umrüstung der Leuchten auf LED 

b) Fortführung bzw. Neugestaltung des Straßenbeleuchtungsvertrags mit der  

N-ERGIE 
  

 a) Der Umbau auf LED-Beleuchtung soll für die Gesamtgemeinde im Jahr 2017 

realisiert werden. 

 b) Mit Abschluss des Umbaus der Straßenbeleuchtung auf LED wird der Straßenbe-

leuchtungsvertrag auf Komplett-Service umgestellt. 

  

3. Jahresrechnung 2015 des Marktes Marktbergel 

a) Kenntnisnahme der Jahresrechnung 2015 

b) Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 2015 
  

 Der Gemeinderat nimmt von der vorgelegten Jahresrechnung entsprechend der Gesamt-

zusammenstellung für das Haushaltsjahr 2015 nach Art. 102 Abs. 2 der Gemeindeord-

nung Kenntnis und genehmigt die im Haushaltsjahr 2015 angefallenen über- und außer-

planmäßigen Ausgaben. 

  

4. Abbruch einer Holzlagerstätte und Neubau einer Terrassenüberdachung sowie 

eines Lagerraums am Anwesen Würzburger Straße 20 
  

 Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 

  

5. Neubau einer Garage auf dem Anwesen Dürrbachstraße 16 
  

 Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 

  

6. Neubau eines Güllebehälters am Aussiedlungsstandort Ottenhofen 100 
  

 Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 

  

7. Nutzungsvertrag zwischen dem Markt Marktbergel und dem Freistaat Bayern 

(Wasserwirtschaftsverwaltung), vertreten durch das Wasserwirtschaftsamt Ans-

bach, für das Grundstück Fl.Nr. 1243/1 der Gemarkung Marktbergel zur Errich-

tung einer Messstelle für Boden- und Sickerwasserproben 
  

 Das Wasserwirtschaftsamt Ansbach bittet um Abschluss eines Vertrags zur Benutzung 

einer Teilfläche aus dem gemeindlichen Wegegrundstück Fl.Nr. 1243/1 der Gemarkung 

Marktbergel (Bereich des ehemaligen Sprengplatzes, Nähe Schlippach) für die Errich-

tung einer Messstelle für Boden- und Sickerwasserproben und die Durchführung regel-

mäßiger Messungen sowie die Entnahme von Boden- und Sickerwasserproben. 
  

 Der Gemeinderat ermächtigt den Ersten Bürgermeister zum Abschluss des Vertrags. 

  

8. Instruktionsverfahren der Fernwasserversorgung Franken; gemeindliche Stel-

lungnahme zur Verlegung eines neuen Steuerkabels vom Kabelverzweigerschacht 

Illesheim bis zum Abgabe- und Spülschacht Endsee (BA 150) 
  

 Das vorhandene erdverlegte Fernwirkkabel vom KVZ Illesheim zum ASp Endsee liegt 

parallel zu den Fernleitungen im FWF-Versorgungsbereich Endsee. Das bereits über 



50 Jahre alte Kabel dient zur Übertragung der für den Betrieb der Anlagen erforder-

lichen Daten. An diesem Kabel treten zunehmend Schäden auf. Aufgrund dessen ist es 

nicht mehr betriebssicher und wird durch ein neues Steuerkabel ersetzt. 
  

 Gegen die vorgesehene Baumaßnahme bestehen seitens des Marktes keine Einwen-

dungen. 

  

9. Bericht und Informationen des Bürgermeisters 
  

 1. Herr Bürgermeister Dr. Kern gibt das Schreiben des Bundesministers Christian 

Schmidt vom 27.06.2016, TTIP, DETA und TiSA betreffend, zur Kenntnis. 
  

 2. Die anstehende Überarbeitung der gemeindlichen Homepage soll unter Berück-

sichtigung der Belange Gesundheit (z. B. Ärzte, Apotheke, sonstige Gesundheits-

einrichtungen) und Sport (z. B. Wanderwege, Vereinsangebote) erfolgen. 

 


